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Examen de Chimie 2

Exercice 1 (09 points)

Une mole d’un gaz parfait, initialement & 'état 1 (P, = 1 atm et Ty = 273 K), subit un cycle de 04
transformations réversibles successives suivantes :

— Une compression isotherme de 1'état 1 vers ’état 2 (V, = 6,2 L)

— Un échauffement isochore de I'état 2 vers 'état 3 (P; = 4,6 atm)

— Une détente isobare de I’état 3 vers ’état 4

— Une détente adiabatique de I’état 4 vers ’état 1

1. Calculer ‘/1 3 P2 . T3 5 ‘/4 et T4

2. Calculer (en Joule) pour chaque transformation : @ , W , AU et AH

3. Vérifier le principe d’équivalence.
On donne : R=0,082 L-atm -mol™* - K1 =8314J -mol™' - K™'; y=2=14

v

Exercice 2 (06 points)

On considére une masse m = 1 kg de glace 4 une température #, = —10 °C’ dans une enceinte calorifugée
fermée (la capacité calorifique de Ienceinte est négligeable). On donne la température de fusion de la glace
f7us = 0 °C, la chaleur latente de fusion AHf,s = Lyus = 333 kJ - kg~' et les capacités calorifiques a
pression constante de la glace et de Ieau liquide sont respectivement : c,(glace) = 2092 J - kgt Kbt
cy(eau liquide) = 4185 J - kg™' - K1 -
1. Calculer la quantité de chaleur totale a fournir pour transformer cette glace en eau a 05 =20 iC.
2. Calculer la variation de I'entropie correspondante & cette transformation. Faite une conclusion.

Exercice 3 (05 points)

1. Considérons la réaction de formation d’une mole de CH,(gaz) :
C(s) + 2 Hy(g) — CH,(g)

Calculer 'enthalpie standard molaire de sublimation du carbone sachant que 'enthalpie standard de
la réaction AH°, = —74,85 kJ et les enthalpies standards molaires de formation des liaisons H—H
et C—H sont respectivement : Ey_g = —436 kJ - mol™! et Ec_g = —415,46 kJ - mol™!

2. Considérons la réaction de formation d’une mole de MgO(solide) :
Mg(s) + 3 0,(g) — MgO(s)

(On suppose que AH®, = —602kJ et AS", = —108 J-K~! sont indépendantes de la température).
(a) Calculer AG", pour la formation de MgO(s) & 0 °C. La réaction est-elle possible ou impossible
a cette température 7
(b) A quelle température la formation de MgO passe de possible & impossible ou vice versa ?
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